
Φοροαπόψεις – 25/05/2023
Δωρεάν παραχώρηση μέρους Οικίας

Δεδομένου ότι σε καμία διατάξεις του Ν. 4172/2013 (Κ.Φ.Ε.) δεν
ορίζεται  ότι  η  δωρεάν  παραχώρηση  αφορά  μόνο  σε  ολόκληρη
κατοικία  και  όχι  σε  μέρος  αυτής,  ενώ  με  την  Α  1041/2019
διευκρινίζεται ρητώς ότι επιτρέπεται η παραχώρηση και μέρους
οικίας προς ανιόντες ή κατιόντες εξ αίματος ή εξ αγχιστείας,
προκειμένου αυτή να χρησιμοποιηθεί ως κύρια κατοικία, με την
υπ’ αριθ. 340/2022 απόφαση της ΔΕΔ Θεσ/νικης έγινε δεκτό ότι
εσφαλμένα η φορολογική αρχή έκρινε ότι η προσφεύγουσα δεν
μπορούσε να παραχωρήσει μέρος της οικίας της στον υιό της
(κατιόντα  εξ  αίματος)  και  συνυπολόγισε  στην  αντικειμενική
δαπάνη διαβίωσης για ιδιοκατοικούμενη κατοικία την συνολική
επιφάνεια της κύριας κατοικίας της, 284,98 τ.μ. κύριων χώρων
και 4,37 τ.μ. βοηθητικών, προσαυξάνοντας το τεκμήριο κατοικιών
κατά 19.090,00€.

Παραχώρηση  κατοικίας  σε  εργαζόμενους  λόγω  πρόσκαιρης
μετακίνησης

Δεν  θεωρείται  παροχή  σε  είδος  η  παραχώρηση  κατοικίας  σε
εργαζόμενους, από φυσικό πρόσωπο ή νομικό πρόσωπο ή νομική
οντότητα,  στις  περιπτώσεις  πρόσκαιρης  μετακίνησης  αυτών  σε
άλλη εγκατάσταση του εργοδότη, για προσδιορισμένο χρόνο στο
πλαίσιο της εργασίας τους, για τις ανάγκες του εργοδότη και
κατ’ εντολή του, όπως ενδεικτικά στην περίπτωση μετακίνησης
εργαζομένου  για  την  κάλυψη  αναγκών  της  επιχείρησης  προς
αναπλήρωση άλλου υπαλλήλου λόγω απουσίας με άδεια κύησης ή/και
ανατροφής  τέκνου,  ασθένειας  ή  για  την  κάλυψη  εποχικών  ή
έκτακτων αναγκών της επιχείρησης. Διάφορη είναι η περίπτωση
της παραχώρησης κατοικίας σε εργαζόμενους που μετακινούνται σε
άλλο τόπο για να αναλάβουν θέση διευθυντικού στελέχους, η
οποία θεωρείται παροχή σε είδος και η αγοραία αξία της παροχής
αυτής φορολογείται ως εισόδημα από μισθωτή εργασία.

https://artion.gr/%cf%86%ce%bf%cf%81%ce%bf%ce%b1%cf%80%cf%8c%cf%88%ce%b5%ce%b9%cf%82-25-05-2023/


Προσαυξημένη έκπτωση διαφημιστικής δαπάνης

Η διαφημιστική δαπάνη που πραγματοποιεί επιχείρηση κατά τα
φορολογικά έτη 2020, 2021, 2022 και 2023, κατά το μέρος που η
εν λόγω δαπάνη αφορά:

α)  στην  ανάρτηση  σε  χώρους  που  νόμιμα  προορίζονται  για
υπαίθρια διαφήμιση, διαφημιστικών και χορηγικών μηνυμάτων ή
επί πληρωμή δημοσιεύσεων ή

β)  στην  αγορά  χρόνου  ή  χώρου,  με  σκοπό  τη  μετάδοση  ή
καταχώρηση  διά  των  ακόλουθων  Μέσων  Ψυχαγωγίας:

βα) της τηλεόρασης,

ββ) του ραδιοφώνου,

βγ) του κινηματογράφου,

βδ) του διαδικτύου,

βε) των υπηρεσιών κοινωνικής δικτύωσης και των λοιπών ψηφιακών
μέσων και εργαλείων, εφόσον η μετάδοση ή η καταχώριση στις
υποπερ. βδ) και βε) πραγματοποιήθηκε από επιχείρηση που έχει
καταχωρισθεί  στο  Μητρώο  Επιχειρήσεων  Ηλεκτρονικών  Μέσων
Ενημέρωσης του άρθρου 52 του ν. 4339/2015 (Α’ 133) και

βστ) των εφημερίδων και περιοδικών,

εκπίπτει από τα ακαθάριστα έσοδα των επιχειρήσεων κατά τον
χρόνο της πραγματοποίησής της, προσαυξημένη κατά ποσοστό 30%
για τα φορολογικά έτη 2022 και 2023 υπό την προϋπόθεση ότι η
διαφημιστική δαπάνη ανέρχεται τουλάχιστον στο 105% του ποσού
της  προ  εκδόσεως  πιστωτικών  τιμολογίων  κύκλου  εργασιών
(τζίρου) διαφημιστικής δαπάνης στα οριζόμενα στις περ. α) και
β) για το έτος 2019.

 



Συνήθη Ερωτήματα
Υπάρχει  δυνατότητα  συμψηφισμού  της  διαφοράς,  που
προκύπτει από την έκδοση μετοχών σε τιμή ανώτερη του
αρτίου,  με  τις  ζημίες  μίας  ανώνυμης  εταιρίας,
προκειμένου  αυτές  να  αποσβεσθούν  (  άρθρο  80  του  ν.
4916/2022).

Δείτε τις Φοροαπόψεις και στo Capital

Η επιστημονική ομάδα της ΑΡΤΙΟΝ

Με την επιμέλεια του κυρίου Γεώργιου Δαλιάνη

Το ανωτέρω κείμενο έχει ενημερωτικό χαρακτήρα και σε καμία
περίπτωση δεν υποκαθιστά τις εξειδικευμένες συμβουλευτικές
υπηρεσίες.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην
ARTION  Α.Ε.  (Πουρνάρα  9  Μαρούσι  |  +30  210  6009062  |  
www.artion.gr).

https://www.capital.gr/tax/3717469/foroapopseis-25-05-2023/
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